

英國上半年將派2萬人 參加北約大規模軍演



(新華社北京1月15日電)英國國防部網站15日說,英國今年上半年將向北大西洋公約組織派出2萬名軍事人員、軍艦和戰鬥機,參加北約在歐洲舉行的大規模軍事演習。

今年是北約成立75周年。北約計劃今年上半年在歐洲多地協同舉行「堅定捍衛者24」軍演。

據英國國防部網站消息,為參與這次演習,英國將於2月至6月在東歐部署1.6萬名陸軍官兵,出動8艘軍艦和超過2000名海軍,一個航母打擊群將前往北大西洋、挪威海、波羅的海一帶,超過400名海軍陸戰隊員將在北極圈參與高緯度登陸演習。

英國國防大臣格蘭特·沙普斯定於15日晚些時

候正式宣佈這一消息。

據德國《法蘭克福匯報》網站此前報道,「堅定捍衛者24」規模遠大於往常的春季演習,預計將有4萬名陸軍官兵、50餘艘軍艦和數個戰鬥機中隊參加。在此次演習中,官兵將根據真實場景測試北約確定的防禦計劃。

北約大規模軍事演習「堅定捍衛者」每3年舉行一次。上一次演習是2021年,其規模受新冠疫情影響大幅縮減。

俄羅斯外交部副部長亞歷山大·格魯什科曾批評說,「堅定捍衛者24」是「挑戰性演習,明顯帶有侵略性,是秀武力,企圖施加軍事政治壓力」。

(郭倩)

新聞 國際簡訊

「脫崗」美國防長仍在住院 五角大樓啟動調查



(新華社北京1月15日電)美國白宮國家安全委員會戰略溝通協調員約翰·柯比14日說,國防部長勞埃德·奧斯汀可能仍需住院一段時間,接受額外護理。他同時承認,五角大樓已就奧斯汀未及時報告住院及發佈相關消息一事啟動調查。

沒出院

現年70歲的奧斯汀去年12月22日在沃爾特·里德國家軍事醫學中心接受前列腺癌治療手術,今年1月1日因術後尿路感染等並發症再度入院,迄今未能出院。只是,奧斯汀患癌消息上周才對外公佈。按美媒說法,民主黨總統約瑟夫·拜登也是9日才得知消息。

截至14日晨,奧斯汀仍在沃爾特·里德

國家軍事醫學中心住院。據路透社援引五角大樓當天表態報道,暫無奧斯汀出院的確切日期。

柯比14日在美國哥倫比亞廣播公司《面向全國》電視節目中說,奧斯汀正遵醫囑,並與醫生磋商需要接受何種額外護理。白宮會知曉奧斯汀「何時可出院」,但醫生明顯感覺奧斯汀「需要額外護理」。據柯比理解,

所謂護理是「物理治療」的一部分。

《面向全國》主持人瑪格麗特·布倫南說,鑒於美國面對的外部安全挑戰,總統與防長未能保持頻繁溝通,這讓不少人感到意外。她因而問及,自去年12月底到今年1月初奧斯汀患病住院一事被媒體曝光期間,總統拜登與奧斯汀是否保持日常溝通。

柯比堅稱,拜登與奧斯汀以及國務卿安東尼·布林肯保持「例行常規溝通」,但他話未說完,便遭追問「白宮如何得知奧斯汀病了」。

柯比未正面應答,而用美國去年聖誕節和近期分別對伊拉克「真主旅」武裝和也門胡塞武裝發動的兩次空襲為例解釋,稱奧斯汀「積極」參與了決策過程。「我認為大家記住這一點很重要——內閣官員不用每天坐

在一起交談來作出每項決策,大量國家安全工作在職員層面完成。」

待調查

作為僅次於總統的美國武裝力量「二號人物」,奧斯汀住院未及時報告和發佈消息,震動美國政界並招致批評。共和黨籍前總統唐納德·特朗普等人要求奧斯汀下台。

美國國防部督察長羅伯特·斯托奇11日說,將審查奧斯汀住院及其權力移交等相關通知程序。拜登12日說,奧斯汀沒有及時告知實情是「判斷失誤」,但他仍對奧斯汀「有信心」。

柯比14日在《面向全國》節目中承認,美國防務指揮鏈存在問題,「我們肯定需要獲取更多答案」,五角大樓已著手調查,「我們會看結果如何」。

國會參議院軍事委員會委員、民主黨籍聯邦參議員喬·曼欽在同一檔節目中表示,參議員們本周將聽取相關匯報,以判定究竟發生了什麼。

就奧斯汀面臨的下台呼聲,曼欽說,美國牽頭的「紅海護航聯盟」已組建起來,說明在「這樣的過失」出現後,美軍運作「尚可」。曼欽強調,需要獲取更多事實,特別是考慮到奧斯汀「全身心投入美國防務事業」,他只是出現不該有的過失,「決策可稍後再作,但眼下不能……讓這樣的人出局」。(海洋)

1. 民調顯示,拜登的支持率降至新低。祇有三分之一的美國成年人表示對拜登總統的工作表現感到滿意,降至15年來歷任總統最低水平。
2. 冰島雷克雅內斯半島上的一座火山於14日噴發,目前岩漿已進入附近的漁港小鎮格林達維克,該鎮主要道路已被岩漿流切斷。
3. 加沙地帶衛生部門當地時間1月15日發表聲明稱,自2023年10月7日新一輪巴以衝突爆發以來,以色列軍方在加沙地帶的軍事行動已造成24100人死亡、60834人受傷。
4. 近日,以色列國防軍在加沙地帶多地展開襲擊。以色列總理內塔尼亞胡明確表示,我們不會結束戰爭,將繼續在加沙地帶開展軍事行動,直至取得完全勝利。
5. 以色列球員因賽場一個聲援人質舉動被土耳其方面逮捕調查,以方不滿。



6. 日本宇宙航空研究開發機構的小型登月探測器SLIM,將於1月20日嘗試登陸月球。如果SLIM成功登陸月球,日本將成為繼蘇聯、美國、中國、印度之後第五個實現探測器登月的國家。

國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

民調顯示: 56%的美國人不信任創新管理

(參考消息網1月15日報道)據路透社1月15日報道,在本周世界經濟論壇年會召開前夕進行的一項民調結果發現,企業和政府和管理和規範新技術方面做得很差。

在以「重建信任」為主題的世界經濟論壇年會即將開幕之際公佈的愛德曼民調結果發現,在被問到是否信任企業和非政府組織引入創新以及政府對其進行監管時,39%的受訪者說這方面的工作做得很差,祇有22%的受訪者說工作做得好。

在愛德曼國際公關公司調查的國家中,對

創新管理的不信任程度最高的是美國,56%的人認為創新管理不善,僅14%的人認為創新管理得當。去年11月28個國家的3.2萬人參與了這項調查。

報告說,抵制技術的例子包括美國共和黨反對電動汽車的立場和好萊塢作家反對使用人工智能寫劇本的鬥爭。

調查結果稱,對创新的抵制是政治性的,尤其是在美國、澳大利亞、德國和加拿大,在政治上右傾的人對创新的抵制更大。

調查結果發現,在向社會引入創新方面,

企業比非政府組織、政府和媒體更受信任。(編譯/王海昉)



美媒: 美一熱氣球墜毀致4死1傷

(參考消息網1月15日報道)據美國哥倫比亞廣播公司新聞部網站1月14日報道,警方稱,14日上午,美國亞利桑那州發生熱氣球墜毀事故,造成4人死亡,1人受重傷。

報道稱,埃洛伊的官員說,熱氣球在當地時間上午7時50分左右墜毀在陽光大道和漢納路以東的沙漠地區。埃洛伊位於鳳凰城東南約65英里(約合105公里)處。

據美國聯邦航空局稱,發生致命事故時,

熱氣球上有5人。

埃洛伊警察局長未公開遇難者身份。警方表示,他們正在與美國國家交通安全委員會和聯邦航空局一起調查這起事故,以確定這起致命事故的原因。14日,調查人員在現場對墜毀的熱氣球進行了檢查。國家交通安全委員會確認墜毀的熱氣球屬於卡梅倫熱氣球公司。

美國國家交通安全委員會的一名發言人說:「初步信息顯示,氣球在外殼出現不明問

題後撞向了沙漠地區。」

墜毀的熱氣球將被送往安檢機構進行進一步評估。

今年早些時候,在墨西哥城附近,一個熱氣球着火造成2人死亡,1名女孩受傷。2021年,一個熱氣球撞上新墨西哥州阿爾伯克基的電力綫,造成5人死亡。(編譯/鄒眉)

